

# 我市开展政法队伍教育整顿

本报讯(记者胡德光)连日来,全市各级政法机关和政法单位坚持以学习教育为先导,创新学习方式、丰富学习内容,积极营造浓厚氛围,迅速掀起政法队伍教育整顿学习热潮。

在突出抓好政治教育、警示教育、英模教育的基础上,与当前正在开展的党史学习教育,做到统筹谋划、一体推进。根据政法队伍教育整顿学习教育环节和党史教育学习计划安排,市委政法委组织委机关全体党员干部到冀鲁豫边区革命纪念馆接受红色革命传统教育,追溯红色记忆,汲取信仰力量。市委常委、政法委书记王卫东要求进一步弘扬革命精神,紧紧围绕正在开展的政法队伍教育整顿和党史学习教育,从严从实从细做好各项工作,以良好的学习效果、整顿成效来推动全市政法工作高质量发展。

用好用活现有红色教育基地资源,组织干警实地参观学习,开展革命传统

教育、爱国主义教育。牡丹区检察院干警干警40余人到单县红色湖西教育基地、曹县红三村革命基地参观学习,进一步激发了爱党之情、强化了报国之志。为推动政法队伍教育整顿“学习教育”环节走深走实,不断强化党员党性观念,鄄城县委书记组织委机关全体党员到鄄城县党员教育基地接受党性教育,并通过一幅幅照片、一个个故事深入学习了解革命先辈的感人事迹和崇高精神。以史为镜、深入思考,政法干警们在学习中坚定了理想信念、增强了宗旨观念、加强了党性修养。

紧紧抓住“关键少数”,自觉做学习教育的精心组织者、积极促进者、自觉实践者,先学一步、多学一层,努力做真学、真懂、真信、真用的典范。按照公安队伍教育整顿关于“一把手”讲党课的安排部署,副市长、市公安局党委书记、局长高荣国为市公安局民警讲授主题党课,全面剖析

了开展公安队伍教育整顿的重大意义,深刻分析了公安队伍现状,结合公安工作实际,对切实开展好公安队伍教育整顿提出了明确要求。作为检察队伍教育整顿活动的一项重要内容,市检察院党组书记、检察长王新建为机关全体干警讲授专题党课,要求大家扪心自问、对照检查。许多干警走出会场后坦言,王新建检察长的“扪心五问”,每一问都问到了自己心坎上,听了很提神,很醒脑。

坚持边学习、边领悟、边实践,紧密结合日常工作,将学习教育成果向思想成果和工作成果转化,有效提高政法干警政治敏锐力,把握运用法律政策能力、群众工作能力、突发事件处置能力,努力提升政法工作水平。市司法局召开全市司法行政系统队伍教育整顿动员部署会,强调必须按照“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”的要求,深入开展好教育整顿,着力解决队伍中存在的突出问题,确保教育整顿谋深悟透做

实。市法院结合法院工作实际,创新教育学习方法,将教育整顿与审判执行工作深度融合,紧抓标准引领、以案释法、以案为训,以狠抓主责主业推动队伍教育整顿扎实开展。

目前,全市各级政法机关和政法单位积极推动教育整顿与落实本职工作相互促进、相互融合,把政法队伍教育整顿与维护国家安全和社会稳定工作结合起来,“十个指头弹钢琴”,努力把教育整顿的成效转化为做好政法各项工作的强大动力。

## 市委政法委机关工作人员旁听案件庭审

### 近距离感受司法公正为民理念

本报讯(记者胡德光)为进一步提升

工作人员法治思维和法治意识,3月12日

上午,市委政法委机关部分工作人员到

市中级人民法院旁听案件庭审,近距离

感受司法公正为民理念。

此次活动选取了企业诉行政机关

典型案件,县政府主要负责人出庭应

证。庭审过程中,审判员充分听取双方

当事人的陈述,组织双方当事人围绕

案件争议焦点展开举证、质证和辩

论,庭审氛围井然有序,旁听人员认

真旁听。

历时两个多小时庭审结束后,市委政法委机关旁听人员表示,通过旁听案件庭审,更加深刻地领会到遵法、学法、守法、用法的重要性。今后工作中,要进一步提升法治理论水平,增强依法办事和依法履职能力,防范化解法律风险。要结合当前正在开展的营创法治营商环境专项行动,以行政机关负责人出庭应诉为抓手,督促政府有关部门依法行政,切实保障市场主体合法权益。

## 市法院多举措推进队伍教育整顿

本报讯(通讯员蒋伟)连日来,市法

院结合工作实际,创新举措、务实行动,扎

实推进队伍教育整顿工作。

实地参观,开展理想信念教育活动。

组织干警前往单县平原省湖西革命历史

纪念馆接受革命传统教育。通过参观,大

家真切地感受到湖西革命老区先辈勇于

斗争、无私奉献的伟大精神,投身革命、奋

勇战斗、不畏牺牲的坚定共产主义信念。

参观结束后,参加主题党日活动的同志面

向党旗,举起右拳,重温入党誓词:“我志愿

加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守

党的章程……”

交流研讨,开展“支部大讨论”活动。

各党支部围绕“论坚持全面依法治国”等

十个方面的问题,组织党员干警结合自身

学习成果和工作实践开展讨论辨析,让学

习教育真正融入审判实践工作中。自教

育整顿以来,先后开展支部集中讨论40余

次,引导干警深入学习理论知识,以教育

整顿推动工作迈向新台阶。

先进引领,开展向英模同志学习活动。

组织机关干警观看电影《马锡五断案》,

通过观影,进一步坚定了理想信念,把对

党和人民事业、人民法院事业的无限忠诚

真正根植于思想、融入灵魂、践行在司

法为民的实际行动中。组织全院干警学习

先模事迹,切实感受先进模范坚守初心、

践行宗旨、勇挑重担、无私奉献的优秀品

格。引导全院干警立足本职工作,不忘初心、牢记使命,为法院事业发展贡献力量。

珍爱生命 远离毒品



珍爱生命 远离毒品

3月9日,曹县公安局梁堤头派出所民警深入辖区田间地头宣传禁毒知识。活动期间,民警通过散发禁毒宣传资料,面对面向群众讲解禁毒知识和毒品的危害,教育群众不种毒、不涉毒、不吸毒,珍爱生命、远离毒品,进一步增强了群众的识毒、防毒、拒毒意识和能力。图为民警在梁堤头镇一果园向群众讲解毒品的危害。

通讯员董西德摄

## 图说警事



安全检查保平安

为全力维护春季消防安全,预防各类消防事故发生,近日,成武县公安局组织民警在全县范围内开展消防安全检查,对存在的消防安全隐患及时进行整改。此次安全检查的对象主要有乡镇企业、加油站、商店、旅馆等九小场所,重点检查是否落实消防安全制度、消防安全通道是否畅通、消防安全器材是否完好并有无定期进行维护等。

通讯员邵明洁摄

## 东明警方4小时破获系列流窜盗窃案

本报讯(记者胡德光)近日,东明警方通过快速反应、持续追踪、摸排蹲守,成功破获系列流窜盗窃电轿案,抓获犯罪嫌疑人刘某。追回6辆被盗电动三轮轿车,为群众挽回经济损失10余万元。

3月12日16时35分许,东明城区派出所接指挥中心指令称,有一辆电动三轮轿车被盗。群众利益无小事,接警后,值班民警迅速赶到现场,勘查现场后,发现嫌疑人驾驶被盗车辆沿路向南逃窜。民警循线追踪,被盗车辆却消失了。根据经验,民警判断嫌疑人可能将被盗车辆藏匿在某小区内,遂分组在附近小区开展地毯式搜索,最终在一小区发现了被盗的电动三轮轿车,却未发现窃贼嫌疑人。民警根

据时间点判断,嫌疑人很有可能是将车藏匿在小区内去附近餐馆吃饭去了,于是兵分两路,一路调取小区监控设法发现嫌疑人的蛛丝马迹,一路在被盗车辆附近蹲点守候。

功夫不负有心人,当晚20时许,一名戴帽子的中年男子鬼鬼祟祟出现在被盗车辆旁,民警果断出击,一举将嫌疑人抓获,当场查获专业开锁工具一枚,并在该小区又追缴一辆被盗电动三轮轿车。经审突,犯罪嫌疑人刘某对多次盗窃电动三轮轿车的犯罪事实供认不讳。

3月13日天一亮,民警又根据刘某交代分赴定陶区、牡丹区等地,成功追回其4辆被刘某贩卖的电动三轮轿车。

## 刑满释放不悔改 伸手盗窃再被捕

本报讯(通讯员刘昆龙记者胡德光)近日,家住单县的黄某在外吃饭时,放在车内的4000余元现金、一部手机和一条香烟被盗。单县公安局南关派出所接到报警后连夜侦办该案,通过劝解工作,使犯罪嫌疑人王某主动投案自首。

单县公安局南关派出所接到群众报警称:当晚在单县某鸡汤馆吃饭时,其放在车内的4000余元现金、一部手机和一条香烟被盗。值班民警接警后立即赶往现场,经过现场勘查,民警在附近的监控视频上发现了一名可疑男子,驾驶一辆面包车在犯罪现场逗留。经过研判,该男子随即被民警列为该盗窃案嫌疑人。很快民警通过面包车牌号将车主传唤至派出所内,但民警发现车主并不是盗窃犯

疑人。随后民警询问车主得知,其案发时将自己的面包车借给了好友王某,经过车主视频辨认,当晚实施盗窃的正是王某。

次日,在民警和车主的共同劝解下,犯罪嫌疑人王某主动到派出所投案自首。后经询问得知,王某在北京时因为盗窃被刑事拘留过,出狱没多久便回到家中打工。当晚,王某下班回家途中,发现路边有一辆汽车一直闪着灯,应该是车主没锁车门。王某便在旁边观察了许久,发现车内并没有人,于是上车将放在手扶箱内的4000余元现金、一部手机和一条香烟盗走。有了钱的王某在随后的一天,通过赌博和吃喝将钱财挥霍一空。

目前,王某已被依法批准逮捕。



交通安全进校园

为进一步增强学生交通法制观念,培养学生形成良好的行为习惯,避免和减少交通事故的发生,近日,巨野县公安局组织社区民警深入到辖区小学开展交通安全宣传教育进校园活动。通过交通安全法制教育课,提高了小学生的法律意识和法律素质。图为柳林派出所民警深入到辖区中小学进行交通安全宣传。

通讯员申昭彬何川摄



祖国在心中 法律伴成长

3月11日下午,牡丹区人民检察院第三检察部干警到菏泽市实验小学进行主题为《祖国在我心中,法律伴我成长》的法治宣讲,以动画片的形式展开互动式普法,内容生动有趣,同学们争先恐后向检察官咨询、回答问题,在轻松愉快的氛围中学到了相关法律知识,受到学校师生的普遍欢迎。

通讯员晁磊孙辉记者胡德光摄

## 传递法治正能量



## 执法在严 深铭正义

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳,严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。

